

En Cataluña ha continuado nuestro avance venciendo en todo momen...

Solo dos de nuestras columnas han recogido más de 550 muertos del...

En los frentes de Andalucía han continuado los ataques a Sierra Tra...

La Sierra el Médico sufrió entre ayer y hoy 6 ataques del enemigo...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Ayer fué bombardeado el puerto de...

Salamanca, 7 de Enero de 1939, III A. T. De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En el sector de Monte Rubio han fracasado los intentos enemigos ba...

En el sector de Valsequillo, Peñaroya, han continuado los ataques...

En la Sierra del Médico realizó el enemigo inútiles y desesperados es...

Ha continuado en Cataluña el victorioso avance de las tropas nacio...

Los pueblos de: Pradell, Blmeunt, Penellas, Castelberá, Bokú, Fuliola...

En algunos de los sectores no obstante lo duro del terreno se ha pro...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Hoy en combate aéreo han sido derribados...

Salamanca, 8 de Enero de 1939, III Año Triunfal. De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA AMPLIATORIA.—Son en absoluto falsas las noticias que para...

NOTAS EDITORIALES

¡Pobre Francia!

La pobre nación vecina, la que también fué grande e imperio nos dá lás...

No comprendemos de ninguna manera que pueda ser Jefe del Gobier...

Pero aún comprendemos menos el que un parlamento que representa...

Y mucho menos comprendemos el que ministros del citado parlamento...

¡Pobre Francia! Tus hombres te llevan al abismo; pactan con Rusia...

Rezar y pedir a Dios los buenos franceses que os conceda cuanto an...

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 490

Lunes 9 de Enero de 1939.—III T.

Enormes victorias de nuestros Ejércitos en Cataluña

La genial operacion comenzada el sábado con la ocupacion de Doncell, Mongay y Bellcaire ha dado el fruto...

Veintitrés pueblos ocupados. Cuatro aviones derribados. Varios centenares de muertos dos mil y pico de prisioneros...

Espanoles: Viva el Caudillo

¡Arriba España!

COPIAMOS DE «LIBERTAD»

CRONICA DE GUERRA

Ha pasado Merceditas

Cuando se llega por vez primera a cualquiera de las viejas ciudades castellanas...

¡Valladolid! La del nombre sonoro y suave del espíritu austero. El peso grave de su historia noble nos hace revivir en cada calleja un personaje...

Era a principios del año actual, sentados en un café de la Avenida del General Franco. A pesar del buen tiempo, evocábamos con nostalgia el nos. De pronto, brazo en alto, se incorporó de Mallorca sin llegar a calentarse...

Siempre la personalidad de una mujer interesa a otra mujer, aunque a veces se finja lo contrario...

Aquí mismo, tiene «Auxilio Social» su sede, frente al Campo Grande que como dice un historiador «Campo» le llama el pueblo. Cara po de Marte los aruditos y añaden que en otro tiempo se apellidó de la Verdad...

«Auxilio Social» esta es la verdadera caridad cristiana, puesta en acción por Mercedes. La caridad que, como dice, el apóstol, rie con el que ríe y llora con el que llora; juega con los niños y trata de atenuar las amarguras de la ascendencia...

Mallorca, española por excelencia, realmente a slada como nunca, alejada y sola, sin esperanzas de refuerzos en los primeros tiempos de nuestro Movimiento redentor, se defendió a sí misma y colaboró en todos los instantes con el resto de España.

La obra de Mercedes halló eco en nuestra isla. Sembró a voleo su semilla sana y Mallorca, con su fertilidad, le brinda ahora su propia cosecha.

¡Ha pasado Merceditas! y las niñas mallorquinas de «Auxilio Social» recordarán mañana con cariño y gratitud que pasó entre ellos Merceditas como un hada buena, como un hada azul.

Y para los hermanos del otro lado del mar que nos desconocen o nos miran aún con recelo por nuestro lenguaje distinto, será Mercedes el mejor portavoz de nuestro españolismo sincero, pues ha podido ver que los kilómetros y las millas no son suficientes para separarnos de España y que el afecto espontáneo de Mallorca difiere del que mercedadamente le prodigan sus paisanos de la noble villa de los Ansúrez.

¡Arriba España! Antonia TORRENS de POMAR.

La bomba que no explotó

La vorágine de la gran ofensiva absorbía los hechos aislados que conjuntamente formaban la magnífica trama de la victoria. Fueron miles, con rasgos de humorismo, propios para la anécdota y saturados siempre de un heroísmo asombroso y un total desprecio del peligro.

Uno, acaeció ahora. Se había conquistado una gran joroba del terreno que era mirador sobre la línea blanca y desierta. Muy lejos, a la izquierda, como serpiente gris, se arastraba por el camino una columna de tanquetas. Un tabor, en la altura conquistada, esperaba ordenes para proseguir la operación. Ordenes que no tardaron en llegar. El comandante se acercó al teniente cuya sección le correspondía marchar en vanguardia, y animándole con unas palmadas en el hombro le señaló:— Corta la carretera.

Enfrente, alzábase otra loma fuerte y dura que era menester ocupar para que el corte fuera efectivo. Preparativos raudos, ordenes tajantes y al asalto!

Delante, el teniente, con una «Lafite» en la diestra; tras él, la sección en carrera vertiginosa. Era cuestión de «piernas»; había que llegar cuanto antes para evitar la reacción del enemigo, durísimamente castigado.

El alud, bajó como una centella la pendiente, pisó un segundo la grava de la carretera e inició a la misma fantástica marcha la escalada de la peligrosa cota.

El teniente, joven y fuerte, sacó buena ventaja a sus hombres y en el momento de descrestar encontróse agazapados en la contrapendiente más de 300 rojos. No dudó un instante; la bomba de mano presta a ser lanzada fué el argumento de su orden dada con voz fuerte:— ¡Quietos todos. Soldad las armas! Unos obedecieron inmediatamente; otros dudaron. Parecía muy frágil la figurilla del teniente recortándose en la cresta a 10 metros escasos de tres centenares de rojos. Era imposible atender a todos. Aquel segundo era decisivo: varios milicianos se le-

vantaron aferrando el fusil. La bomba amenazaba a todos, pero podía poner a pocos fuera de combate. Todo transcurrió en un instante. El enlace del teniente llegó jadeante; rápido se echó el fusil a la cara y abatió a uno de los milicianos. El resto intentó reaccionar, demasiado tarde: en aquel instante descrestaba toda la sección que abrió su fuego contra el grupo. Cayeron muchos; el resto se entregó. El corte en talleante de la carretera no costó ni una sola baja en tanto que los marxistas perdían más de 300 hombres.

La carretera era nuestra; la maniobra proseguía como audaz saeta incurtidándose en terreno enemigo y por el camino libre pasaba la columna de tanquetas en dirección de Mora.

El teniente, con la bomba aún en la mano, con la que había inmovilizado durante el tiempo preciso a varios centenares de marxistas, se decidió a lanzarla, porque le había quitado la horquilla y así era instrumento demasiado peligroso.

La dirigió contra unas vidas en las que no había nadie; surcó el aire, la cinta desenvolvióse como culebrilla blanca y la caída que debió traer parajo el estruendo, fué silenciosa. No explotó.



GOBIERNO CIVIL

MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

1.000 ptas. a don Gregorio Taberner Ferrer, de Luchmayor, por venta de zapatos a precio abusivo.

500 id. a don Juan Ordinas Rotger, de Palma, por venta de una máquina de coser para escritorio a precio abusivo.

200 id. a don Antonio Estareas, de Palma, y don José Forteza Bonnin, de Felanitx, por venta de un par de zapatos para niño y una camiseta a precio abusivo respectivamente.

50 id. a don Andrés Isern Fiol, y don Antonio Ramis Coll, de Marratxi por venta de carne a precio superior al de tasa y a los almacenes "Can Pepe" por venta de botones a precio abusivo.

10 id. a doña Catalina Cañellas Biliboni y Magdalena Gelabert, de Aigüida, por venta de tomates a precio superior al de tasa

AUXILIO DEL REFUGIADO

A fin de formar un censo completo ordenado por la Superioridad, de los refugiados INDIGENTES que residen en estas islas, todos los que se hallen en verdadera necesidad presentarán a este Gobierno Civil en el plazo de cinco días, efectuándolo por mediación de las respectivas Alcaldías los que residan en los pueblos, una declaración jurada expresiva de hallarse privados de todo recurso económico con que hacer frente a las más elementales necesidades de la vida y los medios para subvenir a ellas; consignando además su actual domicilio, fecha de su llegada a estas islas, población donde tuvo su última residencia en la zona roja, familiares con quienes conviva y a los que viene obligado a mantener así como los medios de vida de estos, y cuales quiera otros datos precisos o convenientes para poder formar juicio exacto de la clase y cuantía de la necesidad a remediar en su caso.

Los señores Alcaldes de los pueblos darán la máxima publicidad al presente aviso en la forma acostumbrada.

Palma, 6 Enero 1939.—III A. T.— El Gobernador Civil, Miguel Fons.

REQUISITA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica, que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo día 10 del presente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia. Plazas del Socorro y de La Paja, de biendo los que por cualquier causa no puedan presentarlos deberán justificar este extremo antes de las 48 horas.

AUTOMOVILES:

- Fiat PM 4112 — Nash PM 4114 — Lord PM 4115 — Peugeot PM 4117 — Fiat PM 4118 — Fiat PM 5815 — Ford PM 5808 — Hillman PM 5804 — Citroen PM 5800 — Fiat PM 5792 — Opel PM 5790 — Renault PM 5783 — Ford PM 5784 — Morris PM 5781 — Fiat PM 5770 — Ford PM 6182 — Chevrolet FM 6139 — Fiat PM 6179 — Ford PM 6215 — Hupmobile BM 30.538 — Whippet B 32.891 — Peugeot B. 48.981.

Palma de Mallorca el 5 enero 1939 — III T. — El Teniente Coronel Ier. Miguel Truyol.

ALMACEN SAN MIGUEL. Trajes a medida. Uniformes militares.

Coñac OSBORNE

LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA

Calle Francisco Sancho 35 :— Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el mes de DICIEMBRE, III Año Triunfal, servicios a los Asociados números:

Table with 10 columns of numbers representing association numbers and their corresponding values.

- En la Av. Antoni Maura núm. 25, PONT D' INCA
En la calle General Franco, 46, PONT D' INCA
En la calle Adán Dielh, 24, POLLENSA
En la calle Sol, 15, BINISALEM
En la calle Tapia, 11, INCA
En la calle San Bartolomé, 115, INCA
En la calle Serra, 10, INCA

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES FAMILIARES

CAMPAÑA PRO SUBSIDIO FAMILIAR

Ayer día de Reyes, nuestros camaradas de la Jefatura de Propaganda, Cañellas, Crespi, Sabater y Amengual se trasladaron a Consell y Alaró con objeto de dar a conocer a los habitantes de éstos pueblos, la ley de los Subsidios Familiares, al par que las doce dades eternas de nuestra Falange.

En Alaró, nuestros camaradas en estilo seco y tajante, hablaron al auditorio — compuesto en su mayoría por hombres — de las obligaciones que tiene todo español en esos momentos. El pueblo de Alaró comprendió perfectamente la lección de nuestros camaradas, que en nombre del Caudillo, les recordaban sus deberes.

En Consell, entre el entusiasmo desbordante de la multitud que llenaba por completo el amplio local del teatro, hablaron nuestros propagandistas. Las frases henchidas de patriotismo

del camarada Sabater, los principios sociológicos del camarada Amengual, las verdades nacionalsindicalistas del camarada Crespi, y las palabras enérgicas que recordaban un deber del camarada Cañellas, fueron escuchadas con entusiasmo por la multitud que no cesaba de aclamar a los oradores.

El pueblo de Consell puso a prueba una vez más, el patriotismo que le anima, y el espíritu falangista que respira.

Con las estrofas de nuestro Cara al Sol, en labios de los asistentes, y las notas graves de nuestro Himno Nacional, entre un bosque de brazos en alto y manos abiertas fueron despedidos nuestros propagandistas.

Consell, pueblo que vive y siente el espíritu de la Nueva España, se muestra orgulloso de ser español.

HACIENDA

CONCIERTOS DE TRANSPORTES POR CARRETERA

Debiendo procederse a la tramitación de los documentos cobratorios para la exacción del impuesto de TRANSPORTES por carretera para durante el ejercicio económico de 1939, se invita a los dueños de vehículos de tracción mecánica que circulen por carreteras o caminos ordinarios, transportando viajeros o mercancías, aunque dichas mercancías sean de su propiedad o propias de su industria o comercio, a concertarse con la Hacienda Pública para el pago de dicho impuesto durante el ejercicio en curso, para lo cual habrán de solicitarlo del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, dentro los meses de Enero y Febrero precisamente, en papel de la clase 8.ª, o sea, con reintegro de una póliza de 1'50 ptas.

Los que estuvieren concertados para durante el ejercicio de 1938, vienen obligados a solicitar de nuevo si quieren acogerse a los beneficios del concierto, de lo contrario se entenderá rehusan hacerlo, liquidándose el impuesto por aforo de los respectivos vehículos con arreglo a las normas de los artículos 24 y 25 de la Ley de 11 de marzo de 1932.

Terminado el plazo que se indica en el párrafo anterior la Guardia Civil, Carabineros y Agentes Motoristas impedirán la circulación por carreteras o caminos ordinarios de los vehículos de tracción mecánica que transporten viajeros o mercancías que no vayan provistos del oportuno recibo acreditativo de haberse concertado con la Hacienda.

VIDA SOCIAL

NECROLOGICA

Ha fallecido en nuestra ciudad el señor Teniente Coronel D. Federico Muñoz-Maldonado y Guí.

Su rectitud y caballerosidad, habiánle granjeado grandes simpatías y su muerte ha sido sentidísima por cuantas personas le trataron.

Por sus méritos militares, era poseedor de varias cruces y condecoraciones, y participó brillantemente en las campañas de Cuba y Africa, consiguiendo varias medallas.

Se hallaba también en posesión de la placa de San Hermenegildo, Cruz de Isabel la Católica y Cruces rojas de primera y segunda clase del Mérito Militar.

La conducción del cadáver del punzonoso militar a su última morada, fué verdadera demostración de la estima en que se le tenía en nuestra ciudad y sincera prueba de condolencia.

A su familia toda nuestra pésame y especialmente a su señora esposa e hijos doña Isabel, doña Carmen y don Federico, Teniente de Artillería.

NUEVO DELEGADO DE HACIENDA

En su última sesión, el Consejo de Ministros nombró Delegado de Hacienda de esta Provincial, al Abogado del Estado y Gobernador Civil hasta hace pocos días, D. Miguel Fons Massieu.

VIAJEROS

Después de haber pasado algunos días con su familia, ha regresado a la Península, nuestro compañero en la Redacción, camarada Antonio Colom.

También ha salido, el Sargento de Milicias camarada Guillermo Sureda Melendez.



PRINCIPAL

"CACHORRO DE MAR"

El sábado estrenó nuestro primer coliseo, una película buena, que agradó a la numerosa concurrencia que llenaba el Salón.

Un film de guerra, sin motivo amoroso y a pesar de ello no languidece su acción un solo momento.

Empieza en los finales del siglo 19. Una mujer que no deja pisotear su cariño por el egoísmo de su familia. Unos amores con un Oficial de la Armada inglesa. Un hijo fruto de esos amores, educado hacia las aventuras del mar. Un Oficial que llega a Comandante. Una madre que ve partir a su hijo enrolado en la tripulación de un destructor. Escenas sentimentales entre ingleses y alemanes en un puerto de la América del Sur. Es talle la guerra. Combates navales realizados a la perfección... Un cachorro de mar que cae heroicamente. Un padre que recoge sus restos y conoce a su hijo...

La película, inglesa de procedencia, acusa una dirección certera que se hace notar en las escenas bélicas. Betty Balfour, la veterana artista realiza sus escenas con emotividad. John Mills encarnando el héroe tiene bellos momentos sentimentales que interpretó a bien. La fotografía excelente. La sonoridad perfecta. Una película que se verá mucho.

BORN

EL DESPERTAR DE UNA NACION

Para quienes, como nosotros, conocemos con toda exactitud el calvario de España antes del Glorioso Movimiento Nacional, tiene la película estrenada el sábado en el Oné Born una realidad palpante y maravillosa.

La Hispano Italo Alemán Films ha llevado a la pantalla los prodigiosos todos de la resurrección alemana, semejante en todo menos en la necesidad de una guerra a la resurrección española. Los mismos tipos repugnantes de burgueses egoístas; las mismas abnegadas figuras, entregadas en cuerpo y alma al bien de la patria; la misma podre soviética apoderada de las gentes ignaras y manejada por el logrero infame al servicio de Rusia.

Y ello da origen a una serie de escenas logradas espléndidamente, en las cuales palpita el corazón y de las que pende el ánimo del espectador, anhelante de interés.

Trátese, en suma de algo sencillamente admirable, que debe ser con templeado y saboreado y aplaudido, porque es uno de los más eficaces medios de hacer sentir el patriotismo, que tantas veces duerme y despierta al choque rudo del asco de cuanto significa política, con su secuela de egoísmos y nastrerías infames.

RIALTO Y MODERNO

Para hoy se anuncia un extraordinario estreno de la Nueva Universal, que lleva filmadas con insuperable maestría y perfecta técnica las mejores películas del género llamado de terror, ha lleádo esta vez a la pantalla una nueva producción con el título de "La hija Drácula..."

La interpretación de "La hija de Drácula" corre a cargo de muy prestigiosos artistas, entre ellos Otto Kruger, Gloria Holden y Margaret Churhill.

En el mismo programa será estrenada otra producción Universal, bajo el título de "Los amores de Susana", y en cuya interpretación reaparece la conocida actriz cómica Zasu Pitts. Se proyectará asimismo un interesante Noticiero Fox Movietone.

VIDA DEL DEPORTE

CAMPEONATO 1.ª CATEGORIA

Buen aspecto presentaba ayer tarde el campo del Soledad. Mucha gente había acudido al encuentro dispuesto a ver una tarde de fútbol auténtico, ya que el inesperado resultado obtenido el viernes por el equipo azulgrana frente a los del Baleares demostración era de su potencia.

A las órdenes de Gelabert se alinearon los equipos:

SOLEDAD: Oliver I, Covas, Ramis, Matas, Caubet, Oliver III, Adrover, Palsi, Justo, Vidal, Oliver II.

ATHLETIC: Estarellas, Sintes, Amengual, Genovart, Reus, Borrás, Fluxá, Serra, Planas, Felipe, y Bestard.

Empieza el juego con peloteo insulso de los colchomeros quienes se estacionan ante la meta defendida por el mas viejo de los Oliver. A los doce minutos en una arrancada rápida el Sole marca su primer tanto de un chut raso de Justo empalmado un centro raso de Adrover. Olís en los partidarios caras largas en los otros.

El sol se anima y saca la actuación de días de gala—Sintes se luce en unos despejes. Un freekick saado por Planas fulminantemente es desviado por el meta del Soledad a corner.

Felipe lleva unos balones hasta la meta enemiga pero se encuentra sin ayuda y todos y todos mueren a los pies de los defensas.

Planas en un cambio de juego cede a Bestard. Este a Felipe. Felipe de nuevo a Bestard. Centro largo de este que remata Serra colocado y flojo a las mallas. Es el goal del empate. Otra vez alegría y caras largas. Remate fuerte de cabeza de Felipe que estrelló en el larguero. Centro chut de Fluxá que no encuentra rematador. El Athletic domina.

Justo, que ha cuajado en un excelente delantero centro, se hace con un balón perdido y sólo sorteando hasta el portero lo lleva hasta las redes. Es un goal de bandera que entusiasma al público.

DESCANSO

La segunda parte es de juego interesante. Las cuartillas están...

Al final se anima la cosa al lograr Bestand de un chut cruzado lleho mala intención de nuevo el empa. Hay un remate escalofriante de Sole que roza el larguro y un fallo de nas ante la meta. Al final unas arrancadas del Sole...

COMENTARIOS BREVES

Al principio creíamos en Catch, cascan, al observar unas jugadas de Oliver y Borrás...

Y la gente se entusiasmó al finalizar el primer tiempo admirando la bandada de estornino. Hasta un náutico que estaba mis alcances de de comentar el partido.

En el Athletic se notó la falta de Gregorio, ya que Reus a pesar de plirlo bastante bien, cometió much jugadas que rozan los campos de Higiene.

Felipe y Matas se zancadillean mutuamente. Nosotros preferimos dureza de Matas a la suculidad de lipe que es más fina y viene envuete en papel de seda...

Y Oliver al sacar fueras las su criticadas... Para Vidal... P. Justo... Para Oliver...

Justo es el mejor delantero centro de Mallorca. Lo afirmamos sin haya lugar a dudas.

Planas demostró su clase en un cambio de juego y en unos remates. Pero le faltó movilidad.

El Athletic dominó más pero arrancadas del Soledad fueron más peligro.

Sepas

CAMPEONATO 2.ª CATEGORIA

EL RECREATIVO AL VENCER POR TRES A UNO AL HERCULEANO DE SEGUNDA

En el campo del Recreativo se jugó ayer la penúltima jornada del campeonato de segunda cuyo título se ha calzado el equipo de la carretera de Inca, ya que no puede influir en la clasificación el resultado del domingo próximo.

El partido finalizó con la victoria del Recreativo por 3 a 1, marcando los tantos Calafat, Pizá y Vidal este de penalty.

El equipo se alineó. Puchet, Soler, Prast; Albertí, Quel, Quetglas Calafat, Icover, Vid Massanet, Pizá.

C. N. S.

SINDICATO EMPRESARIOS TAXISTAS

Se pone en conocimiento de los maradas taxistas, que a partir del próximo lunes día 9 del corriente deberán proveerse en las oficinas esta CNS. Devaltamento C. del C. net correspondiente al primer trimestre del año 1939.

Por Dios, España y su Revolucion Nacionalsindicalista.

EL CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 7 Enero de 1939. Número premiado 127 con 40 ptas. Aproximaciones 126 - 128 con 3 pts. ARRIBA ESPAÑA.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30: POR EL MAR VIENE LA ILUSION Y CACHORRO DE MAR (estreno).

LIRICO.—A las 3'30: DR. ENGEL, ESPECIALISTA DE NIÑOS.

BORN.—A las 3'15: EL DESPERTAR DE UNA NACION (estreno).

RIALTO Y MODERNO.—A las 3'30: LA HIJA DE DRACULA (estreno) y LOS AMORES DE SUSANA (estreno).

PROTECTORA.—A las 3'30: HUMO EN EL BOSQUE, EN LA GLORIA y MARIA LUISA.

Advertisement for 'LAS CALZADAS AMERICANAS' and 'CALZADOS CELTA' with images of shoes.

Un film fantástico y una obra maestra en su género

La hija de Drácula

Una película de terror con la refinada presentación de la mejor comedia.

Es un film de la NUEVA UNIVERSAL con OTTO KRUGER y GLORIA HOLDEN que presentan HOY desde las 3'30

RIALTO Y MODERNO

Otro estreno en el mismo programa

LOS AMORES DE SUSANA

por Zasu Pitts, y un interesante NOTICARIO FOX MOVIE TON



VD. RECUERDA A DRACULA Y NO HA OLVIDADO A FRANKENSTEIN. Y COMO LE GUSTAN LAS PELICULAS DE «MIEDO» VER TAMBIEN

La hija de Dracula

El Congreso de la Sección Femenina en Zamora

Zamora. — La sesión de la mañana comenzó con la lectura del parte oficial de guerra del día de ayer.

La Delegada de Toledo desarrolló el tema relativo a Organización de los mandos.

Seguidamente el camarada Cabanas, expuso las líneas generales de la gran Concentración de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que se celebrará en este año y será el primer gran acto de esta naturaleza. Tendrá lugar en Medina del Campo, en un campo de 15.000 metros cuadrados en cuyo fondo se levanta el histórico castillo de La Mota. En él se construirá una monumental tribuna. Durante los tres o cuatro días que durará la concentración se celebrarán espectáculos musicales y representaciones teatrales, poniéndose en escena «La mejor Reina de España» de Vidal y Rosado.

Se dedicará uno de los días a las afiliadas muertas por España, levantándose un monumento de carácter permanente, consistente en una gran cruz cuya base será construida en piedra, a cuyo pie serán leídos los nombres de los Caídos, terminándose el acto con salvas y los ¡Presentes! de ritual.

Otro día se celebrará la ofrenda al Caudillo de los frutos del campo y las obras de la artesanía. Con motivo de la bendición de las cosechas y los frutos se dirá una solemne misa sub Die, en la que tomará parte un coro de 5.000 voces. Otro día se celebrará la Ofrenda al Ejército, con cuya ocasión se trasladarán a Medina representaciones de los cuerpos y unidades combatientes.

La concentración se aprovechará anualmente para establecer la fecha del paso de las afiliadas desde las organizaciones juveniles a las secciones de mujeres. Con uno de los actos de la concentración se efectuará la solemne imposición de la Gran Cruz Imperial de las Flechas Rojas a la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera. Además se creará una medalla conmemorativa que se repartirá a las asistentes.

Zamora.— En la sesión de la tarde la Secretaria Nacional Dora Maqueda hizo diversas consideraciones a las Delegadas sobre la forma de cumplimentarse las órdenes de la Central. Seguidamente hablaron Pilar Romeu y la Regidora de la ciudad y el campo.

Fueron aprobados las memorias y datos estadísticos relativos a los trabajos realizados desde el último Congreso.

La camarada Manteola continuó la exposición del tema que empezó a desahallar ayer.

Terminó la sesión con la brillante disertación de una camarada de la Jefatura Nacional de Propaganda sobre «El Femenino ante la idea de la Patria». Dijo que el hombre cuando sale de la soledad se encuentra ante el complejo del mundo y ha de fijar su actitud al encontrarse con las unidades superiores: familia, camaradas, destino y trabajo, y como unidad más elevada la Patria que es concreción de un pasado de recuerdos, de un presente de actividades y de un futuro de esperanzas. A la mujer corresponde tomar del pasado, del presente y del futuro la misión espiritual.

ESPECTADOR DESCRIBE LOS FRENTES EN QUE ACTUAN LOS SOLDADOS DE ESPAÑA

Para el cronista que tiene aun la intención de recorrer la zona catalana liberada en las últimas jornadas, había dos grandes obstáculos: la importancia y la extensión de estas mismas con quistas y la niebla espesa que nos envolvía durante grandes ratos de la mañana y toda la tarde. Pero el viaje in completo por este motivo ha tenido sin embargo emociones y descubrimientos de los que quiero comunicar los detalles más interesantes porque solo así me parece que los españoles pueden acertar a darse idea del esfuerzo mara viloso y de las realidades indescriptibles que este ejército está consiguiendo a una velocidad que supera todas las predicciones de las más optimistas.

Por de pronto quiero transmitir la emoción de Lérida convertida en el más febril y entusiasta de las capitales provinciales con su precioso paseo a la orilla del Segre transitado por millares de gentes que acuden a asomarse para contemplar las formidables decenas rojas de la otra orilla. Cesó de tronar para siempre el cañón que amenazó a Lérida aunque jamás asustó a sus habitantes desde que nuestros soldados llegaron a la capital y ahora las alegrías se evidencian con su desbordamiento de banderas y abrazos de muchachos bellísimos. A lo largo del ancho paseo las gentes curiosas acodadas en los parapetos de sacos terrosos que por varias veces nos preservaron de la metralla roja siguen las idas y venidas para contemplar las formidables defensas de los soldados que marchan camino del Este y por encima del Segre los dos puentes que nuestros militares han instalado rápidamente no dan tregua en su trajín.

Por uno de estos puentes he seguido mi camino para recorrer los pueblos de Artesa de Lérida, Puigvert, Castaldams, y en fin Borjas Blancas. Todos han sufrido saqueos y violencias que son la escena obligada y los dramas que ya conocíamos por las tragedias del norte y luego en Aragón. Borjas Blancas ha sufrido tanto que se parece muchísimo a aquel próspero pueblo de Nules víctima de la dinamita roja con suida a toneladas. Aquí están manzanas enteras en espera de cuantas comisiones quieran visitarlas para contemplar las ruinas. Y Borjas Blancas a pesar del tremendo dolor vive y sonríe y se ha engalanado con banderas que es grimen los cuchillos y con colgaduras que han puesto las pobres mujeres. Es un pueblo destruido, arruinado, demitido con tan vesánica furia que los efectos han alcanzado todos los barrios y los más bello sedificios aunque por gracia divina las cargas fallaron en algunas sitios. La plaza principal y varios edificios importantes se han conservado incolumnes, no así las dos iglesias que por supuesto fueron quemadas en los primeros tiempos de la guerra y ahora estaban convertidas en almacenes y depósitos de caballería. En cuanto a los asesinatos y violencias de todo orden cometidos en Borjas Blancas son los mismos, si se quiere superados que en tantas otras ciudades. Como botón de muestra entre tantos relatos como he oído destaca la persecución contra el notario, hombre caballe roso y el que el pueblo quería y estimaba. Fué obligado a firmar un cheque de 500.000 pesetas y luego le denunciaron por desafecto los que le habían robado y entregado a un tribunal o a cualquier checa. El notario acusó a sus explotadores y éstos fueron absueltos mientras el infeliz resultó condenado a muerte, conmutada luego por cadena perpetua solo por no dejarse explotar. Y los hermanos que pretendieron justicia recordando los bienes que había derramado sobre sus conciudadanos fueron víctimas del trágico pasaje. Y así muchos más que harían estas impresiones sintierimables.

Por la carretera general de Lérida a Tarragona, desde Borjas Blancas hasta Lérida he desandado mi camino sin que nadie ni nada estorbe mi paso y todavía he seguido aun más al Norte para enterarme de los sucesos de la jornada. Precisamente de la capital había partido hoy un nuevo avance que ha emprendido esa amplia ruta de primerísima categoría para designar con trazo poderoso y liberador nuestro frente del sur. Desde Artesa hasta Alcolege, toda la anchura faja ha quedado libre y despojada de enemigos y de obstáculos. La niebla sin embargo ha estorbado mucho las operaciones por esos sectores del norte donde solo en el centro del día se ha despejado durante un par de horas para permitir a las columnas la libertad plena de movimientos. En la dirección del eje de la carretera de Lérida a Tarragona nuestras tropas han batido al enemigo haciendo gran cantidad de bajas y cogiéndole muchísimos prisioneros. En este sector los pueblos conquistados son muy importantes y entre ellos está Floresta y Omellons.

Más al sur otras unidades partiendo de las estribaciones de la sierra de Montsant que ha sido dominada por nuestras tropas han ocupado el pueblo de Vilanova de Prades y otras importantes alturas estratégicas ya en plena provincia de Tarragona. Por otra parte la avalancha por los sectores del norte ha extendido su dominio con paso arrollador por la comarca riquísima al este de Lérida ocupando una extensa zona con red de carreteras estratégicas numerosas y nudos de comunicación, los pueblos de Penellas, Vallvert, Castellserás y algunos más que será preferible nos detalle el comunicado oficial. A mí me falta tiempo, que me estorba la niebla para llegar a tiempo hasta el teléfono y comunicarnos además de estas conquistas que estamos asistiendo con emoción insuperable a la devolución a España de una región que vibra con patriotismo indescriptible y que demuestra su gozo y alegría con una exaltación inenarrable. Los viejos que se han salvado de las persecuciones marxistas y las mujeres al paso de la bandera se sienten sobrecogidos y al llegar los soldados les abrazan y les besan y en ellos besan la patria entera.

SPECTATOR

UN HOMENAJE A LA CIERVA

Nueva York — El nombre de don Juan de Lacerda, muerto en acto de servicio por España para ser honrado en los Estados Unidos.

En la fachada de la Escuela de Aviación será grabado el nombre del glorioso inventor y la Universidad neoyorquina creará una cátedra que se titulará: D. Juan de Lacerda.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1890

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldadura eléctrica y autógena.

Bolsons, 1 al 9 - Telf. 1916
Palma de Mallorca

MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES

Vía Roma, 45

LA FILADORA
GRAN SURTIDO DE JUGUETES

AGRICULTURA

Está próxima a llegar una partida de sulfato de amoníaco a cargo de la Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y de la Confederación Nacional Católica Agraria.

En consecuencia, se pone en conocimiento de los Sindicatos pertenecientes a Falange y a la expresada Confederación que les interese la adquisición de sulfato amoníaco, hagan sus pedidos en la forma siguiente:

Los Sindicatos de Falange a la Delegación Provincial de Agricultura (Cuartel Ruiz de Alda, Paseo de Sagrera), ésta de acuerdo con la Delegación Provincial de la C. N. S. y los pertenecientes a la Confederación a su Delegación en Baleares (San Miguel, 61).

Solo deben hacerse los pedidos estrictamente necesarios de aplicación más inmediata, pues más adelante se esperan otras partidas.

Dichos pedidos, acompañados de su importe se admitirán en los sitios más arriba indicados, los días laborables de 10 a 12 de la mañana, hasta el próximo martes día 10, en que se cerrará la admisión de solicitudes.

Se fija el precio provisional de cien pesetas los cien kilos y una vez terminada la descarga y distribución y conocidos los gastos ocasionados se hará la oportuna liquidación y devolución del sobrante que hubiere.

¡Arriba España! Saludo a FRANCO

ALEMANIA RECLAMA NEUTRALIDAD

Berlín — Comentando la estancia en la España republicana, de una comisión parlamentaria francesa, «La Correspondencia Diplomática» dice: «Es ta sactividades de ciertos sectores franceses pueden crear nuevas complicaciones». Cree oportuno fijar el punto de vista alemán frente al problema español, y dice que los fines de la citada comisión son, evidentemente, estrechar más las relaciones entre el gobierno rojo y Francia. No es posible encontrar pretextos para hacer fracasar los éxitos de las tropas de Franco, alegando intereses nacionales de Francia, si se recuerdan las recientes declaraciones del Caudillo de la España Nacional, resaltando que él sólo conoce los intereses españoles.

Cada intento de volver a inmiscuirse

muchos alejados del postulado tan repetido del respeto de la independencia española y del statu quo del Mediterráneo; en realidad, pretenden todo lo contrario. Alemania, en esta parte de Europa, ta malejada de ella, sólo tiene un interés: que España no se convierta en el exponente de un sistema cuyos fines destructores de la cultura son sobradamente conocidos. Por lo tanto si alguien intentara, de un modo o de otro, inclinar la balanza a favor de uno de los dos bandos españoles, no le deberá sorprender que su gesto tuviera repercusiones en el lado opuesto. A los españoles solos les incumbe hacerse la guerra y reorganizar la nación de acuerdo con sus propias necesidades. Este es el único camino posible.

DELICIAS DE LA NO INTERVENCION

TRIGO FRANCÉS

Perpignan. — Se anuncia que ya está decidido el envío del sobrante del trigo francés a España. Los dos gobiernos han llegado a un acuerdo y solo falta terminar los últimos detalles. La cantidad que se enviará será de 600.000 qq.

MAQUINARIA RUSA

Barcelona. — Se han dado órdenes haciendo intensificar la producción agrícola en la zona roja. El instituto de reforma agraria ha dado instrucciones para que se proceda a la movilización de las mujeres que sean necesarias para la conducción de varios tractores rusos llegados a España con fecha reciente.

LEE "FALANGE"

LOS TRES «REYES»... Y NO MAGOS

Perpignan. — Ha llegado a esta ciudad procedentes de Barcelona los signficados dirigentes rojos Martí nez Barmios, Companys y Bilbao los cuales viajan en lujosos coches americanos.

El presidente de las Cortes sangrientas como le llama «L'Eclair» de Montpeller tras breve parada ha continuado su viaje en dirección a París.

Companys también ha proseguido su viaje hacia el Midi. El único que se ha quedado es Bilbao que tiene su familia acomodada en esta ciudad libre de las zozobras y de los pel'gros de Barcelona.

Existen en esta ciudad sospechas de que estos ante lo crítico de la situación de Cataluña como Prieto y Porrela Valladares no regresarán a Barcelona.

LIBROS PARA NIÑOS

Vitoria — El personal de la Jefatura del Servicio de Archivos y Bibliotecas presidido por el Sr. Lasso de la Vega se trasladó en la mañana de hoy desde el Ministerio de Educación Nacional al Hospital de Vitoria para formar la primera biblioteca infantil, a la que seguirán otras en diversas capitales.

Los actos de entrega de libros y otros objetos infantiles revistieron emotiva solemnidad agradeciendo vivamente al Dr. Equinadus el generoso rasgo del servicio de Bibliotecas.

DONATIVOS DE SUERO

Londres. — El comité de Obispos Católicos para socorrer a la España Nacional que sostiene un equipo quirúrgico para hospitales móviles ha dirigido un llamamiento a los católicos para que contribuyan con un donativo extraordinario a la exposición de suero antitetánico y enviarlo a los frentes nacionales.

SU ROPA NO TENDRA DESGASTE SI LAVÁ CON LEJIA ELECTRA

LEJIA ELECTRA

B. EDOMAS SOCIALES S.A. LA PUEBLA

La Funeraria LIORÉ
GENERAL MOJA 23-27
TELEFONO: 2017

DR. ENGEL

Especialista de niños

Hoy en el LIRICO

Teatro Principal

HOY, A LAS 3'30 : RIGUROSO Y SENSACIONAL ESTRENO

CACHORRO DE MAR

JOHN MILLS BETTY BALFOUR

MIERCOLES EMOCIONANTE ENCUENTRO NAVAL

Tango Nocturno En el mismo programa LUCIEN BAROUX en

Por el mar viene la Ilusión

SOBERBIA COMEDIA MUSICAL

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

- Corresponsales:
- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
 - MELILLA, (Marruecos).—E. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1.
 - CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
 - CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
 - SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
 - SEVILLA.—D. Filomeno de Asya, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybáñez 20.
 - VIGO.—D. M. Álvarez Toms, calle Pablo Heróles, 4.
 - CORUNA.—Sres. Yimás de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.
 - GLION.—D. Antonio Y. Vega, Comisario y Agente de Aduanas.
 - SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 12.
 - BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Pedro 1.
 - PASAJES.—Sres. Robrinos de Manuel Camara y Cía. Agente de Aduanas.
 - PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agente de Aduanas.

SASTRERIA de UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 o FELANITX

Sucursales: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

COMERCIALES en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsera, 18. entlo.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

COMPARARIA máquina de escribir que esté en buenas condiciones. Razón, Bolsería 18, Entlo.

PERDIDA perrito blanco, atado por Boby, se gratificará su devolución en Bolsería 18, Entlo.

VENDO casita con jardín, uon todas comodidades. Razón, Bolsería 18, Entlo.

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2392

VENDO Radio y Gramola en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

SE ALQUILA una botiga propia para almacén en la calle Pueyo, 11, en diez pesetas mensuales. Informes: Bolsería, 18 entlo.

BORN MIERCOLES, SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

CENTINELA DE BRONCE

EL FILM CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ITALIANA... EN ESPAÑOL : LA PELICULA QUE BATIO TODOS LOS RECORDS

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

1939
LUNES, 9 DE ENERO
III TRIUNFAL

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 490

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1463

En pleno avance Nacional por tierras de Cataluña

Lérida completamente alejada de los frentes de combate.—La ciudad de Balaguer queda a retaguardia.—Las columnas de tropas del Generalísimo prosiguen su marcha victoriosa.—Impresiones del extranjero.—La zona roja en descomposición

EL AVANCE DEL SABADO

Zaragoza.— El sábado por la tarde los nacionalistas se hallaban solo a 20 kilómetros de distancia de la importante villa industrial catalana de Rens, uno de los más importantes nudos ferroviarios de la región y el objetivo más estratégico en el sector Sur de la ofensiva. En todos los sectores del frente de Cataluña las tropas bravas del Generalísimo Franco prosiguieron su brillante avance luchándose por ambos lados muy encarnadamente. En el ala del Norte los primeros que llegaron fueron divisiones del Maestrazgo hasta delante de Agramut marchando desde Artesa del Segre por la carretera de Lérida a Andorra y tirando hacia el Sureste. Se sigue combatiendo a la hora de emitir esta noticia. Al Sur las fuerzas nacionales desde Balaguer tomando la dirección Este han ocupado la población de Bellcars que se encuentra a 9 kilómetros de distancia de Balaguer. Con estas operaciones ha resultado que Franco ha amenazado mucho a las tropas republicanas que aun siguen por la parte Occidental de la carretera de Lérida a Cervera. En el sector del Sur del frente de Cataluña las Brigadas de Navarra conquistaron también otras poblaciones en la carretera de Lérida que va a Tarragona. Luego prosiguieron hacia el Sur apuntando la Sierra de Mont Sant. Los destacamentos más avanzados de este sector solo distan 25 kilómetros del Mediterráneo. El Ministro de la Guerra General Dávila, el Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura Fernández Cuesta visitaron el frente catalán siendo calurosamente aclamados por los soldados.

CONTINUA BRILLANTEMENTE EL DOMINGO

Lérida.— El domingo por la mañana ha comenzado también la ofensiva nacionalista en el sector de Lérida. Hasta ahora la ofensiva se ha desencadenado solamente en las dos alas del frente de Cataluña pero en el centro del mismo. Las tropas han atravesado en las cercanías inmediatas a Lérida el río Segre ocupando la parte moderna de Lérida situada en la orilla este del mismo, así como las fuertes posiciones fortificadas últimamente por los rojos y desde donde éstos han hostilizado incesantemente durante los últimos tiempos la parte vieja de la ciudad. Desde hace dos días no se había oído en Lérida tiro alguno procedente de la orilla este del río. El rápido avance de las tropas nacionalistas en las dos orillas del río ha obligado a los republicanos a retirar sus tropas del centro del frente de alrededor de Lérida a fin de evitar ser cercados. Inmediatamente después de haber atravesado el río los nacionalistas han establecido un puente provisional. Ocupando además Alcolella a siete kilómetros al noroeste de Lérida estableciendo contacto al sur con las tropas de la legión. Con ellos desde el domingo se halla Lérida totalmente liberada y fuera de la zona de combate. Los nacionales han encontrado muy poca resistencia ya que en las posiciones conquistadas se encuentran solamente fuerzas a la retaguardia roja. En el sector Norte frente de Cataluña, es decir en las estribaciones de los Pirineos, han luchado los nacionalistas el domingo con grandes dificultades para las operaciones a consecuencia de la espesa niebla. Noticias llegadas aquí no dicen que se haya llegado a grandes combates. En cambio en el sector sur las Brigadas Navarras prosiguen su avance. Estas ya han dejado a sus espaldas las montañas de Montsant ocupando Villa Nova de Prades y Albarca.

AGENCIAS, PERIODICOS Y LUMINOSOS

Berlín.— La Agencia informativa D. N. B. se ocupa de los últimos avances de las fuerzas nacionales por el frente de Cataluña. Señala la importancia de las poblaciones ocupadas y las que se hallan situadas sobre la línea de Lérida-Barcelona.

La ofensiva iniciada no hace quince días—continúa diciendo— ha dado como

resultado el que ya se lleven ocupados todos los objetivos señalados y la asombrosa cifra de 1.500 km. cuadrados de terreno. Además se han hecho desde el inicio de la misma 26.500 prisioneros, elevándose a una cifra análoga las pérdidas del enemigo.

Las fuerzas nacionales han apresado también una cantidad abundantísima de material de guerra.

El número de aparatos derribados a los rojos desde que dió comienzo esta brillante ofensiva se eleva a 82 seguros y 14 probables.

Roma.—El periódico "La Tribuna" se ocupa de la visita de una comisión del frente popular francés a la España roja. Dice a este respecto que la política de Francia es clara ya que únicamente pretende hacer de la España soviética un estado sometido a su política y a sus planes y asegurar se definitivamente la tercera frontera que posee.

Señala el mismo diario que la visita de los políticos franceses y la petición del gobierno de Barcelona de nuevos envíos de armamento coincide con los grandes fracasos del ejército republicano en el frente catalán.

Estas peticiones angustiosas que ahora lanza el gobierno de Negrín son idénticas a las que lanzaba cuando las grandes derrotas de Teruel, Brunete y Bichite.

Londres.—Las emisoras han radiado la noticia de una nueva retirada estratégica en el frente catalán.

Según informaciones recibidas también en Barcelona se sabe que ha sido ordenado al estado mayor rojo la construcción de una nueva línea de fortificaciones y atrincheramientos y retirarse de momento a otras que tenían preparadas. Sin duda la retirada final será hasta la frontera.

MIENTRAS TANTO EN LA ZONA ROJA

Perpignan.— Noticias procedentes de Barcelona dan cuenta de que los partidos del frente popular celebraron reuniones extraordinarias con motivo de la nueva gran ofensiva de las fuerzas nacionalistas a pesar de lo que continuaba su avance.

EL PREMIO NACIONAL FRANCISCO FRANCO

Burgos.—El Ministro de Gobernación señor Serrano Suñer hizo entrega hoy a don Manuel Aznar del premio "FRANCISCO FRANCO"—con asistente en la cantidad de 20.000 pesetas que el ilustre periodista ha ganado con su artículo "Camino de Eajulve a Cantavieja". Manuel Aznar dió las gracias al Ministro de la Gobernación por la distinción de que se le había hecho merecedor y declaró que continuaría poniendo su pluma y entusiasmo al servicio de los supremos ideales de España.

DOÑA VICTORIA SALE PARA ROMA

Londres.—Según el "Daily Express", doña Victoria de Battemberg, después de dos años de separación de su esposo, partirá en breve para Roma, acompañada de la infanta Cristina, para entrevistarse con el Rey Alfonso.

Dr. Jaime Comac Cladera MEDICO - OCULISTA

Despacho provisional.
P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA
Días laborables:
De 10 a 1 y horas convenidas

Clinica ALOMAR
"Enfermedades Sexuales"
BLENORRAGIA, Venéreo - Sífilis
Lorenzo Vicens n.º 3
(Travesía José Anselmo Clavé)

Los Gobiernos de Burgos y de Bélgica

Bruselas.— Las negociaciones entabladas entre el Gobierno Belga y el Gobierno de la España Nacional sobre el intercambio, entre ambos países, de agentes comerciales han sido terminadas.

Se dice que la firma del convenio tendrá lugar a finales de la semana entrante.

El ministro presidente Spaak comunicará probablemente el martes el resultado de dichas negociaciones. El representante belga en Burgos será esencialmente representante comercial habiéndose escogido para su designación la fórmula utilizada por los

últimos gobiernos que han reconocido a la España Nacional con igual ocasión.

Los representantes de ambos países gozarán del privilegio de inmunidad diplomática. En los círculos políticos de Bruselas se cree que los socialistas no harán ya obstrucción alguna en esta cuestión. No obstante, si esto no tuviera lugar creese que el ministro presidente Spaak estaría dispuesto a hacer caso omiso de ellos firmando el acuerdo y presentando quizás después su dimisión. En todo caso hacia mediados de enero el ministro presidente Spaak ampliará el número de miembros del gabinete.

ANTE EL INCONTENIBLE AVANCE

EN VERDADERO CAOS

Londres.— Llegan noticias de Barcelona según las cuales se está dando cuenta de la gravedad que encierra para los marxistas la ofensiva victoriosa del GENERALISIMO FRANCO. En Cataluña todos los partidos realizan esfuerzos demodados de propaganda con objeto de hacer que aumente el número de voluntarios que es muy escaso. Se piden voluntarios a todos los ramos de la producción con objeto de engrosar las filas de las vanguardias.

Los dirigentes del POUM se reunieron con un ministro y éste les dijo que las horas graves se harán sentir muy pronto y anunció nuevas peticiones contra los elementos típicos de derechistas.

¡HASTA LOS INUTILES!

Cerbere.— El gobierno marxista ante la rapidez del avance de las fuerzas nacionales y el aniquilamiento del ejército rojo no solo ha llamado a nuevas quintas sino que ha dado nuevas órdenes según las cuales todos los inútiles declarados aptos exclusivamente para servicios auxiliares deberán presentarse en sus unidades en un plazo de 48 horas.

¡HASTA EL «TIMES» RECTIFICA!

Londres.— En la prensa y círculos políticos se dedica gran atención al avance victorioso de las tropas del GENERALISIMO FRANCO en el frente de Cataluña.

El "Times", dedica su artículo referente a esta cuestión y por primera vez reconoce abiertamente la superioridad estratégica y militar del Ejército del Generalísimo.

UN GRAN HISPANOFILO BELGA

Burgos.— En su viaje por la España Nacional acompañado de los oficiales belgas que actualmente se encuentran en Burgos, el Vizconde Carlos de Therlinden.

Este ilustre huésped nuestro es una personalidad relevante y que goza de singular prestigio en su país, con sus dotes intelectuales extraordinarias.

El Vizconde de Therlinden es profesor de la Universidad de Lovaina, miembro de la Comisión Real de la Historia, Director del Instituto en Roma, del Consejo Heráldico, etcétera, etcétera.

Desde hace mucho tiempo se ha dedicado al estudio de las relaciones históricas entre Bélgica y España con el propósito de destruir la leyenda negra que los historiadores de la escuela liberal han difundido en su país. Entre otras obras ha publicado bajo los auspicios de la comisión real de las Leyes la lista cronológica de los edictos de Felipe II (1555-1598).

También ha publicado varios folletos y artículos sobre el reinado de la

¡A RECONOCER A BURGOS!

Perpignan.— La rapidez con que se desarrollan los acontecimientos en el frente catalán han tenido la virtud de convencer al director de la "Indépendance", del inmediato fin de la dominación marxista en Cataluña. En un largo artículo que publica pide al gobierno francés que no demore el envío de un representante a Burgos ya que la rapidez de los acontecimientos puede hacerle llegar tarde.

EL AÑO DECISIVO

Berlín.— Con motivo de la ofensiva que lleva a cabo el GENERALISIMO FRANCO en el frente de Cataluña toda la prensa alemana dedica a ella extensos artículos en los que se hace constar que según parece el año 1939 va a ser un año decisivo para la cuestión del Mediterráneo.

Después de las victorias seguras de FRANCO España que durante los últimos años ha sido siempre uno de los principales puestos tratados en todos los acuerdos y conversaciones celebradas respecto al Mediterráneo pasará a ser una de las partes que intervienen para servir las nuevas negociaciones y el círculo de las potencias interesadas directamente se verá ampliado.

¡HASTA EL GENERALISIMO!

Añade el periódico que su éxito puede tener gran influencia para la solución del problema español. Termina diciendo que es imposible que el gobierno rojo de Barcelona y el gobierno nacional puedan llegar a un acuerdo.

Varias notas del campo diplomático

CASTILLOS EN EL AIRE

Roma.—Comentando la interrupción del viaje a Roma de Chamberlain y Lord Halifax en París, el diario "Tribuna" recalca el avance del Generalísimo Franco, así como también de la valiente actuación de sus tropas. Los mismos imperialistas británicos tomaron nuevos alicentos con la actuación del Presidente Roosevelt. Con la declaración de la solitaria anglo Norteamericana, así como en la visita de los Ministros Francés e Inglés, expresan la esperanza. Sin embargo solo se le puede conceder el valor de una demostración para pretender influir en las negociaciones Romanas.

CONVERSACIONES

Roma.—El sábado se celebraron en Roma tres conversaciones diplomáticas a las que se debe conceder cierto

valor. Lord Perth visitó los Ministros exteriores de Italia suponiéndose para los últimos detalles la próxima llegada de los ministros Mist. Chamberlain y Halifax a Roma.

IMPRESION FRANCESA

París.—La decisión de los ministros británicos de detenerse dos horas en París obedece al interés que tienen de sostener una entrevista con los ministros franceses.

Parece ser que los ministros franceses se muestran reacios a las concesiones y reivindicaciones italianas.

NUESTRO GRITO

¡ARRIBA ESPAÑA!

NUEVOS INCIDENTES CHECO-HUNGAROS

Praga.— Ayer domingo han tenido lugar nuevos incidentes fronterizos sangrientos entre Hungría y Checoslovaquia.

De fuente ucraniana semi-oficial se sabe que a las 2 de la madrugada la línea de demarcación fronteriza cerca de la aldea Douche, franco-tiradores húngaros han atacado a la policía de fronteras de Checoslovaquia.

Después del encuentro que ha durado aproximadamente una media hora se han retirado los atacantes en dirección a Hungría.

El teniente Nowotny de las tropas de enlace Checoslovacas y el alférez Franz Hacha, se han acercado por un extremo de la aldea a los atacantes para entablar negociaciones con los oficiales húngaros, enarbolando bandera blanca y con un brazalete blanco. Al

acercarse ambos parlamentarios han do empujado a tiros resultando Franz Hacha gravemente herido por los disparos en el pecho y Nowotny con el capote atravesado solamente.

Por lo demás el sábado continuaban aun los incidentes en la frontera Ucraniana Carpática Húngara. Según noticia de fuente ucraniana dicen que franco-tiradores húngaros han atacado en diversos lugares en la guardia fronteriza. El gobierno de la Ucrania-Carpática había decidido un ultimatum, en cuyo virtud debería entregarse a Hungría el Monasterio de Basilej situado en territorio de la Ucrania-Carpática. En caso contrario Hungría se apoderaría de él por la fuerza.

El plazo del ultimatum expiraba el domingo.

UKRANIA QUIERE SER INDEPENDIENTE

Londres.— El "Daily Telegraph" publica una crónica de Ucrania según la cual se está haciendo gestiones para llegar a la formación de un Estado Ucraniano independiente al que desean anexarse todos los ucranianos que actualmente se encuentran sometidos a diversas naciones limítrofes.

UN DONATIVO Y UN CANJE

Sevilla.—En la Comandancia de esta capital ha entregado en el día de hoy el industrial de esta ciudad don Ricardo Luque la cantidad de cinco mil pesetas con destino a la heroica tripulación del "Vulcano".

El Marqués del Rial delegado en el cange de prisioneros hizo entrega a la delegación inglesa de nueve personas que se encontraban en la España nacional como contrapartida de otras que se hallaban en la zona roja.



Quedan prorrogados hasta el 20 del actual los plazos para que pueda hacerse ante el Comité de Moneda Extranjera la declaración del oro, divisas y valores extranjeros y españoles de cotización internacional que se posean. ¡Español! No esperes el último momento para hacer la patriótica declaración.